

**Максимова К. Д.**  
**РЕГИСТРАЦИЯ ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**  
**ПО МЕСТУ ПРЕБЫВАНИЯ**

*Максимова Кристина Дмитриевна, студентка 2 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, Kristilii9113@gmail.com*

*Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Краснобаева Л. А.*

Правовое регулирование регистрации граждан Республики Беларусь по месту пребывания обеспечивается следующими нормативными правовыми актами: Указом Президента Республики Беларусь от 7 сентября 2007 г. № 413 «О совершенствовании системы учета граждан по месту жительства и месту пребывания», постановлением Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 15 ноября 2010 г. № 364 «Об утверждении Инструкции о порядке ведения регистрационного учета граждан по месту жительства и месту пребывания». Причиной регистрации граждан по месту пребывания является временный выезд из места жительства на срок более одного месяца. При этом закреплено право гражданина на такую регистрацию, а не прямая обязанность. Вопросом регистрации граждан по месту пребывания занимаются подразделения по гражданству и миграции. Кроме того, такая регистрация не является бесплатной, так как за нее, как правило, взимается государственная пошлина. Регистрации граждан по месту пребывания осуществляется на срок до одного года (т.е. законодательством не установлен нижний предел срока регистрации, что однозначно является преимуществом). Затем орган регистрации в течение трех рабочих дней направляет сообщение о регистрации гражданина в орган регистрации по месту его жительства.

Процедура регистрации по месту пребывания заключается в предоставлении гражданином лицу, ответственному за регистрацию, соответствующих документов. Они могут представляться непосредственно регистрирующимся совершеннолетним дееспособным гражданином или родителями, усыновителями, опекунами (попечителями).

После проверки правильности и полноты заполнения учетных документов должностным лицом органа регистрации принимается решение о регистрации или об отказе в регистрации.

При отказе в регистрации по месту пребывания указываются мотивы такого решения. В течение трех рабочих дней со дня принятия решения об отказе в регистрации по месту пребывания письменно информируется заявитель с разъяснением причин отказа и права гражданина на обжалование данного решения.

Причины отказа в регистрации могут быть различными:

- в случае непредставления документов либо представления не соответствующих требованиям законодательства документов;
- при наличии ограничений;

– в случае признания жилого помещения непригодным для проживания и (или) несоответствующим санитарным и техническим требованиям, предъявляемым к жилым помещениям.

При принятии решения о регистрации заключительным этапом регистрации является выдача гражданину свидетельства о регистрации по месту пребывания, куда записываются адрес жилого помещения и срок регистрации.

В результате проведенного исследования сформулированы следующие выводы: регистрация граждан по месту пребывания в Республике Беларусь имеет свои определенные недостатки. Так, например, гражданин самостоятельно решает вопрос регистрации по месту пребывания, так как на законодательном уровне не закреплена такая обязанность. Данный аспект может негативно сказаться на выявлении места нахождения того или иного гражданина, что имеет правовое значение во многих сферах (к примеру, в области наследственного права). Еще одним аспектом является взыскание государственной пошлины за регистрацию, что может остановить гражданина в вопросе регистрации. Кроме того, на законодательном уровне не закреплено право гражданина подать документы по почте или же в электронном варианте.

*Малёваная А. О.*

### **АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВОЙ СТАТУС ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ В КОНТЕКСТЕ ПРАВОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ**

*Малёваная Анастасия Олеговна, студентка 3 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, nastena.malevanaya@mail.ru*

*Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Краснобаева Л. А.*

Дипломатия является средством осуществления внешней политики государств. Она представляет собой совокупность практических мероприятий, приемов и методов, применяемых с учетом конкретных условий и характера решаемых задач. На сегодняшний день роль дипломатической службы как инструмента внешней политики возрастает вместе с количеством международных конфликтов, которые требуют постоянного контроля и урегулирования. Необходимо также отметить значимость повышения эффективности правового регулирования организации и прохождения государственной службы в системе Министерства иностранных дел Республики Беларусь. Развитие системы государственной службы Республики Беларусь диктует необходимость совершенствования положений белорусского законодательства, регламентирующего дипломатическую службу, в том числе с использованием современной зарубежной практики.

Специфика дипломатической службы находит свое выражение в правовом регулировании. Дипломатическая служба регулируется как нормами внутригосударственного права, так и нормами международного права.